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Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

A lelenczekért.

Brassó, márcz 18

(X.) Széli Kálmán minden téren 
tevékeny. A nagy politikai akcziók mel
lett és a főbb kormányzati ágak vezetése 
nem meríti erejét annyira ki, hogy a 
humánus dolgok iránt ne érdeklődjék.

„Szivemhez van forrva az elhagyott 
gyermekek sorsáróli gondoskodás“ — 
mondta Széli Kálmán egyik képviselő
házi beszédében. És szavát a tett is 
követé, a belügyminisztériumban befe
jezték a lelenczügy országos rendezé
sére vonatkozó törvényhozási munkálat 
előkészítését.

Széli Kálmánnak ezen nagyszabású 
alkotását, az országgyűlés bizonnyal 
rövid időn a megvalósuláshoz segíti.

A javaslat czime a következő : 
Törvényjavaslat az állami gyermek - 
menhel vekről.

A törvényjavaslatban kimondatik, 
hogy a talált, valamint a hatóságilag 
elhagyatottnak nyilvánított, hét éven 
aluli gyermekek védelmére Budapesten 
és az ország különböző vidékein állami 
gyermekmenhelyek, tehát leienczintéze- 
tek állíttatnak fel. A vidéki intézetek 
rendszerint olyan helyeken állíttatnak 
fel, hol bábaintézet létezik és a hol a 
gyermekmenhely életképes működését a 
helyi társadalom humanitárius tevékeny
sége megfelelően biztosítja.

Azonban az állami gyermekmen
helyek falain belül csupán a beteg, 
gyenge fejlettségű, különösebb ápolást 
és orvosi gondozást igénylő gyermekek 
tartatnak; a többiek rendszerint az in
tézeten kívül helyeztetnek el. Ezenkívül 
Széli Kálmán az állami és társadalmi 
tevékenységnek e téren szerves össze
köttetésbe hozatalát rendeleti utón sza
bályozza és a rendeleteken idővel szűk- | 
séges módosítást foganatosítani is fogja. |

A gyermekhalandóság nálunk ijesz
tően nagy! ... Az ez ellen való küz

delem egyik hathatós eszköze lesz ezen 
országos lelenczintézmény. Mert annyi 
bizonyos, hogy Magyarországon a nagy 
gyermekhalandóság nem valamely meg
változhatatlan faji vagy társadalmi vi
szonyokhoz kötött jelenség, hanem an
nak oka legfőképp az ápolás hiányában 
és sokszor a szülők gondatlanságában 
rejlik s igy valóban az állami beavat
kozás igazolt és Széli Kálmán ezen 
nagyjelentőségű akcziéja előrelátható, 
dús eredményekkel biztat.

A gyermekvédelem és a közegész
ségügy ezé!tudatos gondozásával, sokat 
lehet javítani a gyermekhalandóságon. 
Ezt a külföldi példák bizonyítják.

Hazánkban a lelenczügy fejlődése 
ha nem is nem nagyim régi, de foglal
kozott vele a belügyi kormányzat. A 
magyar törvényhozás mindig úgy fogta fel 
a kérdést, hogy a lelencz-ügy gondozása 
és fejlesztése a belügyi kormány feladata 
és ennek keresztülvitelére 1871-től fogva 
számos kísérlet történt.

Most végre Széli Kálmán belügy- 
mínísztersége alatt szerencsésen megol
dáshoz értek ezzel a kérdéssel is.

A gyermekmentés terén nagy je
lentőséggel bír a nyilvános betegápolás 
költségeinek fedezéséről szóló 1898: 
XXI. t.-cz. meghozatala, mely a gyer
mekmentést lényegileg állami feladattá 
tette és csakugyan ennek a törvénynek 
életbeléptét követő, rövid másfél év 
alatt oly mérveket öltött az elhagyatott 
gyermekek gondozása, hogy a belügyi 
tárcza, illetőleg az országos betegápolási 
alap 1901. évi költségvetésében már 
2,323,200 korona összeget irányzott 
elő Széli Kálmán részben az Első Bu
dapesti Gyermekmenhely, részben a 
Fehér-Kereszt Országos Lelenczház- 
Egyesületnél ápolt gyermekek gondo
zási, ápolási és nevelési költségeinek 
fedezésére.

Széli Kálmán többé nem tarthatja 
felelősségével összeegyeztethetőnek, hogy 
ily összegek felelősség nélküli egyesü

leti közegekkel kezeltessenek, habár 
maga is a legnagyobb elismeréssel van e 
két intézet hasznos szolgálatáért. De 
mindenesetre eljött az ideje annak, hogy 
az elhagyatott gyermekek ápolása álla- 

i milag történjék.
Ez lett alapgondolata a lelenczügy 

i rendezésének 1 . . . Azonban az állami 
■ menhelyek felállításával távolról sem áll 
! szándékában Széli Kálmánnak, hogy a 
; társadalom közreműködését mellőzze, 
i mely eddig is eredményesnek mutatko- 
i zott. Sőt a társadalomnak ez irányú 
' működését még inkább fokozni, élesz- 
* teni törekszik.

Hanem sokkal czélirányosabbnak 
j tartja, hogy a két tényező az állam és 
i a társadalom közreműködése azon egye; 
i dűl egészséges alapon szerveztessék, 
i hogy a társadalom ellenőrizze a kor

mány közegeinek működését, ne pedig 
úgy, hogy megfordítva, a kormány 
közegei gyakoroljanak ellenőrzést a 
társadalom tevékenysége felett.

E czélból Széli Kálmán az állami 
és társadalmi tevékenységnek egymás
sal szerves összeköttetésbe hozatalát 
különösen akként szándékozik megvaló- 

■ sitani, hogy ott, hol hasonczélu ember- 
baráti egyesület létezik, azok vezetőiből 

i és szakférfiúiból többeket a szervezendő 
‘ felügyelő-bizottságba fog kinevezni.

Ott pedig, hol ilyen egyesületek 
máig nem alakultak, ilyen egyesület 
alakítására fogja buzdítani a közönséget, 
mely egyesület tagjai évi tagdíj fizetése 
nélkül, csupán emberbaráti szeretetből 
fognak segédkezet nyújtani az elha
gyatott gyermekek sorsának javítására 
s úgy az intézeti tisztviselők, mint a 
törvényhatósági és községi közegek e 
téren való működésének ellenőrzésére. 
Ezen kívül reméli a belügyminiszter, 
hogy úgy Budapest főváros, mint a 
többi városok is főként telekadományo
zásokkal fogják előmozdítani e nemes 
czél elérését, melyre Széli most vál
lalkozott.

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok 
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében 

házhoz szállítva, ár felemelés nélkül.
pontosan



2 lap BRASSÓI LAPOK 54 szám

A mit Széli Kálmán tesz és a 
mihez fog, annak eredménye szokott 
lenni. De az ily munkához, a társada
lom segédkezése is szükséges és kí
vánatos.

A brassóiak Ízlése.

Brassó, márcz. 18.

Folyó hó 11-diki számunkban közöl
tük azon színdarabok Tiszayné által be
küldött névlajstromát, a melyből a szini- 
bérlök jogosítva vannak 15-öt előadásra 
kijelölni.

Ezzel kapcsolatosan közöltük annak 
a 15 színdarabnak a névsorát, a melyet a 
szinibérlők által kiküldött bizottság a 
múlt évben jelölt ki előadásra, vagyis szó- 
ról-szóra ezt irtuk:

„A múlt évben, a szinibérlők által ki
küldött bizottság a következő 15 darabot 
választotta ki: stb.“

Hozzá tettük ehhez még azt is, hogy 
úgy a Tiszayné által beküldött repertoir- 
nak, mint a múlt évben kiválasztott dara
bok névsorának közlése által azt akartuk 
lehetővé tenni, hogy a bérlők esetleges 
óhajtásaiknak a 15 darabból álló műsor ösz- 
szeállitását illetőleg kifejezést adhassanak, 
a műsort összeállító bizottság tagjai pedig 
idejekorán tájékozhassák magukat és eset
leg kész megállapodással mehessenek 
majd határozni az illető ülésre.

* * *
A fentebbieket irtuk lapunk f. hó 

11-diki számában és azt hittük, hogy min
den épeszű ember teljesen meg fogja 
érteni.

Csalódtunk. A „Pécsi Napló“ folyó 
hó 15-diki számában ugyanis erre vonat
kozólag a következőt Írja:

„Brassóban április 10-én kezdi meg 
a pécsi szintársulat működését. Érdekes 
fényt vet. a brassóiak Ízlésére, hogy a be
jelentett 76 opera, operett, népszínmű, víg
játék, bohózat közül a következőket sze
melték ki a bérlők : Görög rabszolga, Szu- 
lamith, Szép Heléna, A kis alamuszi, Kleo
pátra, Bar-Kochba, Aranykakas, Kurucz- 
furfang, Államtitkár, Napóleon öcsém, Név
telen levelek, Három testőr, Becstelenek, 
Dolovai nábob, Marianne. — Bánk-bán, 
Ocskay brigadéros, Romeo és Júlia, A 
bölcső, Hoffmann meséi, Rigolettó, Sevil
lai borbély, Aranyember, Toloncz, Falu 
rossza kisebbségben maradtak a szavazás 
alkalmából.“

Ezt a tevés közleményt átvette bő
vített kiadásban a kolozsvári „Magyar 
Polgár“ is, folyó hó 16 diki számában a kö
vetkezőket írván :

,,A bérlők joga. Sehol a világon nem 
részesülnek talán a színházi bérlők olyan 
kiváltságokban, mint Brassóban. Abban a 
szerződésben, melyet Tiszay Dezsővel kö
töttek, ki van mondva, hogy az eléjük 
terjesztendő lajstromból kiválaszthatják 
azt a tizenöt darabot, melyet a pécsi tár
sulat be fog mutatni. Érdekes fényt vet 
a brassóiak ízlésére, hogy a bejelentett 
hetvenhat opera, operett, népszínmű, vígjá
ték, bohózat közül, a következőket szem
lélték ki a b érlők: Görög rabszolga, Szu- 
lamith, Szép Heléna,A kis alamuszi, Kleo
pátra, Bar-Cochba, Arany kakas, Kurucz 
furfang, Államtitkár, Napóleon öcsém, 
Névtelen levelek, Három testőr, Becstele

nek, Dolovai nábob, Marianne. Ezekkel a 
darabokkal szemben Bánk-bán, Ocskay 
brigadéros,Romeo és Júlia, A bölcső, Hoff
mann meséi, Rigolettó, Sevillai borbély, 
Arany ember és a Falu rossza kisebbség
ben maradtak a szavazás alkalmából.“

♦ 
♦ ♦

Mint olvasóink azonnal észre fogják 
venni, a tévedés abban rejlik, hogy „Pécsi 
Napló“ a múlt 1900. évben kiválasztott da
rabokról azt hiszi, hogy már a jelen évben 
választattak ki, holott, ez évben a kivá
lasztás még meg sem történt, hanem épen 
azért lett közölve a múlt évben kiválasz
tott darabok névsora is, hogy a bizottság 
tagjai az ez évi kiválasztás czéljából ösz- 
szehivandó ülésre tájékozva jöhessenek. A 
„Pécsi N apló“ pedig azt is tudja, hogy a 
megnem történt, szavazáskor mely darabok 
maradtak kisebbségben.

Érdekes fényt vett ex az adat arra a 
gondosságra, a melylyel a „Pécsi Napló“ 
szerkesztetik.

Elvárjuk a „Pécsi Napló“ tisztesség 
érzetétől, hogy téves közleményét helyre 
igazítja, valamint Nádassy József úrtól a 
Tiszayné művezetőjétől is, hogy a „Pécsi 
Napló“ által félrevezetett pécsi közönsé
get a valóságnak megfelelően informálja 
arról, hogy a darabok kiválasztása még 
nem történt meg és igy eddigelé csak 
az a körülmény vethet érdekes fényt a 
brassóiak Ízlésére, hogy a pécsi színtársu
latot választották meg.

A „Magyar Polgárinak pedig csak 
annyit válaszolunk, hogy a brassói közön
ség azon áldozatkészsége, a melylyel a ma
gyar szinűgyet nehány év óta lelkesen fel
karolta, nem a „Magyar Polgár“ közlemé
nye által is használt gúnyos hangot ér
demli meg, hanem elismerést annál inkább 
is, mert a brassói magyar szinügy háta 
mögött nem áll a kormány az ő 40000 fo
rintos subventiójával úgy mint a kolozsvá
riaké mögött, hanem a brassóiak teljesen 
a magok emberségéből csinálják a mit csi
nálnak.

Szabadelőadás.

Brassó, márcz. 18.
(x) Tegnap délután 4 órakor tartotta 

a .,Brassói Nemzeti Szövetség“ harma
dik szabadelőadását. A programm, amelyet 
mint rendesen nagy publikum hallgatott 
végig, méltó volt a szövetség elnökének 
és rendezőinek buzgó fáradozásaihoz. Olyan 
volt, hogy czéljának megfelelt, de amel- 
ett kielégítette még a legmagasabb igé

nyeket is. Általában örvendetesen tapasz
talhatjuk, hogy a szabadelöadások iránt 
az érdeklődés folytonosan emelkedik s kez
di áthatni az egész brassói magyar társa
dalmat.

Kiváló zenei élvezetben is része
sült a közönség, amennyiben a rendező
ségnek Gaál Pál zongora művészt és zene
tanárt sikerült az előadás számára meg
nyerni. Az eljátszott darabok ma is iga- 
zo ták már több Ízben tapasztalt fényes 
zenei képességét. A közönség elragad
tatással hallgatta a szebbnél-szebb com- 
positiókat (Székely : Magyar ábránd. 
Saját szerzeményű 2 Ábrándja és népda
lok. Repülj fecském, Cserebogár, Brassói 
csárdás.) s lelkes tapsokkal jutalmazta ér
tök a művészt.

Ezután Szemlér Ferencz főgym. ta
nár olvasott fel egy nagyon életbevágó 
thémáról az iparos tanonczokról. Kiemelte 
azt a fontosságot, amelyet az iparos osz
tály az államok életében elfoglal s hang
súlyozta az iparostanonczok valláserkölcsi 
nevelését, amelyet leginkább maguknak a 
mestereknek jóindulatától várs buzdít egy 
tanonczotthon létesítésére, amelyek Buda
pesten mindjobban kezdenek divatba jön
ni s nagy eredménynyel működnek.

Az élénken megírt és jólátérzett fel
olvasás nagy hatást keltett a hallgató
ságban, amely szintén átérezte a tanonez 
kérdés fontosságát.

És valóban, ha ezt közelebbről fon
tolóra vesszük, ezen a téren még ugyan 
kevés történt, itt még mindig a régi pat
riarchális, de ázsiai állapotok uralkodnak. 
Bizony a legtöbb iparostanoncz élete, míg 
felszabadul, valóságos kínszenvedés, mert 
az inast sok helyütt, főkép ha szegény fiú, 
mindenre felhasználják, csak mesterségére 
nem tanítják. És ha a mester még elég 
humánus gondolkozásu is, ki van téve a 
segédek durva bánásmódjának, akik a 
velük egykor elkövetett méltatlanságokat 
most alantosaikon igyekeznek megtorolni. 
Hogy igy az inas legtöbbször nem lesz 
azzá, amivé lennie kellene, t. i. értelmes, 
müveit iparossá, hanem azzá, amivé épen 
a mostoha tanonez évek folytán lett, egy 
mesterségét rosszul tudó, elégedetlen em
berré, aki szívesen hagyja magát minden
féle hamis tanok hirdetői által elcsábittatni, 
azon nincs mit csudálkozni.

Ezeken az állapotokon első sorban 
az iskolák volnának hivatva segíteni. Az 
ideális állapot az volna, hogy az iparos 
tanulók mesterségüket, mint amint már 
részben történik is, szakiskolákban sajátít
hatnák el, ahol egyébb müveltségbeli szük
ségleteik is teljes kielégítést nyerhetnének, 
de ettől még ugyan messze vagyunk. Egy 
másik közelebbi mód volna az iparospálya 
kulturális nívójának emelése. Ez elsősorban 
ismétcsak iskolázás által történhetik.A mos
tani elég kedvező iskolázási viszonyok 
mellett nem sok iparos tanonez van, a 

j kinek szülői abban a helyzetben ne lettek 
; volna, hogy gyermeküket egy két évig 
■ középiskolába ne járathatták volna. Elég, 
! ha a fiú 13—14 éves korában lessz ta- 
। nonczá s testi fejlettségénél fogva csakis 
! ez időben alkalmas arra s ha ez idő alatt 
; egy néhány polgári iskolai, gymnásiumi 

vagy reálosztályt elvégez, a mely utóbbi 
esetben a tantervből kifolyólag bizonyos 
kikerekitett ismeretkörrel is fogna rendel
kezni, elképzelhető, mennyire más iparos 

i válna az ilyen fiúból, mint abból, aki 
। csak pár elemi osztályt végzett el, úgy 
| a hogy.

S nem mondhatja senki, hogy az 
: iparos pálya mostoha pálya. Nincs rá eset, 

hogy értelmes, munkás, takarékos iparos 
tisztességgel meg ne tudna élni, sőt a 
példák azt bizonyítják, hogy ez utón 
nem épen nehéz tekintélyes vagyont is 
szerezni.

Baj az is, hogy a magyar nép még 
mindig idegenkedik az iparos pályától s a 
jobbmódu szülők, mint a felolvasó is 
helyesen rámutatott, csak mumusnak hasz
nálják azt rosszul tanuló gyermekeik szá
mára és sokan vannak, akik többre be
csülik, ha gyermeküket egy rosszul díja
zott írnokká nevelhetik is, mint egy derék 
iparossá s ily módon az u. n. úri pálya
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kedvéért, sokszor nyomorúságos existen- 
tiára kényszerítik.

A programra utolsó pontjául Selyei 
Tóth Albert nyomdász szavalta el Szász 
Béla 30 pénz czimü költeményét, értelmes 
és kifejezésteljes előadásával lebilincselte 
a hallgatóság figyelmét.

A legközelebbi szabadelőadás szintén 
nagyon érdekesnek mutatkozik. A felol
vasó ugyanis Rombauer Emil főigazgató 
lesz, aki egy nagyon aktuális érdekű 
themáról fog felolvasást tartani

HÍREK.
Brassó, márcz. 18,

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f. hó 20-án, esetleg 21-én 
d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart. A 
napirend 20 pontból áll.

— Választmányi ülés. A Magyar Ka
szinó tegnap délután tartotta meg rendes 
havi ülését. Ennek folyamán Orbán 
Ferencz, igazgató, jelentést tett, hogy az 
évi közgyűlés határozatából kifolyólag el
küldte a Kaszinó volt elnökének, M a u- 
r e r Mihály, volt főispánnak,a jegyzőkönyvi 
kivonatot, melyben a Kaszinó hálás kö
szönetét fejezte ki az elnöki tisztnek 10 
éven keresztül való viseléséért M au r e r 
Mihály az igazgatóhoz intézett levelében 
meleg köszönetét mond a Kaszinónak irá
nyában tanúsított előzékenységéért s fi
gyelméért. — Ugyancsak az igazgató meg
ható szavakban emlékezett meg néhai dr. 
Otrobán Nándor elhunytéról, kiben 
a Kaszinó egyik alapitó s az utolsó köz
gyűlés óta egyszersmind tiszteletbeli tag
ját gyászolja. Az igazgató abbeli jelenté
sét, hogy a Kaszinó nevében az elhunyt 
koporsójára koszorút helyezett el, egyhan
gúlag helyesléssel tudomásul vették. A 
folyó ügyek elintézése után az ülés vé
get ért.

— Kitüntetett tanítók. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter K u b á n y i Já
nos brassói állami elemi iskolai; B u r- 
s z á n Miklós brassói gör kel. elemi iskolai; 
id. Czerelles János keresztény falvi 
ág. hitv. ev. elemi iskolai tanítókat 100— 
100 korona jutalomdijjal tüntette ki azért, 
mert iskolájukban buzgalmat fejtettek ki 
a magyar nyelv sikeres tanításában.

— Sajtóhibák. Kemény Mihály már- 
czius 15-diki ünnepi beszédében, melyet 
lapunk 53-diki számában közöltünk, az 
alábbi sajtóhibák fordulnak elő: a 2-ik 
lapon a 2-ik hasábon a 3-ik kikezdés 7-ik 
sorában : képes helyett kell: készek.; 
A 3-ik lap, 1-ső hasáb, 4 ik kikezdés 4-ik 
sorában : követték helyet kell : kö
vette. A 4 ik lapon, az 1-ső kikezdés 
utolsóelőtti sorában: majdez éves 
helyett kell: majd ezeréves. Ugyan 
azon lap és hasáb 2 ik kikezdés 11-ik so
rában : az állam helyett kell: az i z 1 a m. 
Végül a 3 ik lap 2-ik hasáb 2-ik sorban : 
állva helyett kell: á 111 a s ugyanott ! 
a sorban: Európa minden helyett 1 
kell: Európát s minden.

— A brassói fekete templom. Ezen 1 
czimmel a kolozsvári „Magyar Polgár“ i

múlt pénteki száma a következőket irta : 
„Érdekes hir érkezett ma hozzánk Brassó
ból. A nagy harangjáról és orgonájáról 
híres s jelenleg a lutheránusok által hasz
nált brassói fekete templom pár nap múlva 
pör alá kerül. — A reformáczió korában 
ugyanis — a templom akkori tulajdono
sai a jezsuiták és lutheránusok között oly 
megállapodás jött létre, hogy a templom 
használati joga mindig azon vallásfeleke
zetnél leend, mely statisztikailag több lel
ket számlál. Abban az időben a lutherá
nusok száma nagyobb lévén : ők foglalták 
le a4templomot. Az erre vonatkozó’okmány 
a brassói róm. kath egyház birtokában 
van s minthogy a legutóbb tartott nép
számlálás alkalmával kiderült, hogy a 
katholikusok száma a lutheránusokét 
messze túlhaladja : a lutheránus egyháztól 
a templom használatának visszabocsátását 
kérték. A lutheránus egyház azonban 
visszautasította megkeresésüket. — Erre 
megbiztak egy ügyvédet erdekök képvise
letével, a ki azt elfogadván, a napokban 
nyújtja be a lutheránus egyház ellen a 
keresetet’*. — Utánna jártunk a dolognak s 
arra az eredményre jutottunk, hogy a 
brassói r kath. egyház illetékes tényezői 
a fenti dologról mit sem tudnak.

— A vasúti olvasókör szombaton este 
a Kertsch-Villában tartotta meg kegyele
te» ünnepét az 1848. márczius 15-iki ese
ményeknek. Unger Oszkár elnök megnyitó 
beszéde után Sző is Irma k. a. gyönyörköd
tette kedves énekével az egybegyült kö
zönséget. — „Szomorúan szól a magyar 
nóta“ ..Járjatok be minden földet“, majd 
ráadásul „Honfi dal“ eléneklésével ragadta 
el a hallgatóságot. — Szende Gyula nagy 
hatással szavalta el Petőfi „Nemzeti dal“-át 
majd gyönyörű emlékbeszédben Joó Gá
bor méltatta a márcziusi eseményeket. — 
A költői szépségű, magvas, gondolat gaz
dag beszéd óriási tetszést aratott. Felké
résre Gaál Pál zenetanár játszott egy pár 
gyönyörű népdalt nagy hatással. Tűzkő 
István által előadott alkalmi óda, valamint 
Tál István remek szavalata is zajos tet
szést idézett elő.

— Filharmonikusok hangversenye. A 
filharmonikus társaság f. hó 21-én (csü
törtökön) tartja II. alapszabályszerü hang
versenyét a Vigadó nagytermében, K r a u- 
se Miksa vezérlete alatt. Műsor . 1. We- 
ber nyitánya az „Oberon“ ez. operához. 
2. Wieniawsky 2-ik moll hangversenye 
hegedűre zenekarkisérettel: a) Allegro 
moderato, b) Romanze. c) Allegro mode
rato. Hegedűn játszik: M a 1 eh e r Rezső. 
3. Mozart C-dur Symphonia (Jupiter), a) 
Allegro vivace. b) Andante cantabile.) c) 
Menuetto (Allegretto) d) Finálé (Allegro 
molto). Kezdete 8 órakor vége fél 10 
után. Az általános jegyeladás f. hó 19-én. 
kezdődik.

— Vizsgálat. A brassói állami ipari 
szakiskolával kapcsolatosan fennálló se
gédek továbbképző tanfolyamának 1900. 
évi október hó elején megkezdődött féléves 
cyklusa befejeztetvén, a nyilvános vizsgá
lat folyó hó 19-én esti 6 órakor veendi 
kezdetét, melyre az érdeklődők tisztelettel 
meghivatnak. Az igazgatóság.

— (Özvegy Tiszainé igazgató. Ezen 
czim alatt a „Magyarország“ vasárnapi

száma a következőket Írja :„Jó -idő óta 
nem volt Magyarországon egyetlen szini- 

; gazgató-nő sem. Mától fogva végre ismét 
i van színház az országban, a melynek élén

asszony áll. Az elhunyt Tiszai Dezső
nek özvegye ugyanis át akarta venni 
férje örökét, a pécsi színházat, a melyet 
a közönség teljes megelégedésére már né
hány hónap óta vezetett ideiglenesen. Széli 
Kálmán belügyminiszter most arról értesí
tette a szinészegyesületet, hogy özvegy 
Tiszai Dezsőnének a színigazgatói enge
délyt három évre megadta.“

— Az első szalonkát vármegyénk te
rületén (Bácsfalu közelében a „Bolnokon*) 
tegnap este lőtte Lázár Lajos államva- 
suti főnökhelyettes.

— A népszámlálás eredménye. Az 
Országos Központi Statisztikai hivatal 
közzétette a népszámlálás előleges ered
ményét, amely szerint a magyar biroda
lom polgári népessége 1890-ben 17.349398; 
1900-ban 19.088 720; katonaság 114.393; 
114.811. Összesen 1890-ben 17.463.791; 
1900-ban 19.203.531. Szaporodás 1-739.740- 
Szaporodás °o-ban 9.96. — Brassó 
megye lélekszáma92.573; szaporodás 5.796; 
szaporodás °|o-ban 6. 68,

A közönség köréből.

Válasz egy ismeretlennek.
Ön, egy munkás, minden jóban és 

nemesben fáradhatatlan, köztiszteletben és 
! közbecsülésben álló derék polgártársun

kat, egy névaláírás nélkül hozzám intézett 
nyílt levelezőlapon a legsúlyosabb vádak
kal illeti.

Ön eltitkolja nevét, tehát vádjaiért 
nem áll jót. A miért jót nem áll, hogy 
kívánhatja, hogy elhigyjem önnek? Nem 
hiszem.

Leveléből azonban látom :
1. hogy ön azt a levelet irta;
2. hogy ön saját magát kíméli;
3 hogy bizonyitatlan vádakkal illetni 

mást nem kiméi.
Mondja meg kérem, az ön Ítéletére 

bízom: ezekután kit kell tisztességes em
bernek tartani, önt-e, vagy azt, a kit ön 
megrágalmazott.

Brassó, 1901. márczius 17.
Siklódy István

tanár.

Nyilt-tér*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik özv, Szabó György- 

né, szül, nagykállai Kállay Anna elhunyta 
alkalmával szóval és Írásban részvétüknek 
kifejezést adtak; továbbá a magyar pro
testáns nőegyletnek, mely az elhunyt rava
talára koszorút helyezett s végül Rombauer 
Emilné őnagyságának a ravatalra tett 
élővirágokért ez utón is köszönetét mond: 

a gyászoló család.

•) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
! felelősséget a szerkesztőség.
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tiszta, üde arczbört biz-
g tosit a

Szabad idővel rendelkező ok 
leveles tanítónő jutányosán ad 
órákat a« elemi osztályok 
tantárgyaiból; esetleg házhoz is 
melegy. Czim a kiadóhivatalban. 184| Lili-CFáme |

(arcz és kézkenőcs) használata.
Higany és ólomvegyületeket, 

sem egyéb ártalmas alkatrésze
ket nem tartalmaz.

Nem zsíroz, nappal is használható 
Az arezbőr mindennemű koros álla
potát mint májfolt, bőrhámlás, szeplő' 
pattanás, bőratka (mitesser) stb, biz
tosan megszünteti és gyökeresen 
gyógyítja.

Egy tégely ára 50 krajczár
Liliszappan 35 kr. Lili hölgypor (3 szín)
60 kr és 1 frt. Készíti és szétküldi:W * .... ------- g

s Dr. Hintz György gyógyszertára | 
| Kolozsvárt,!. MátyáskirAiy-tér 30. sz, h SÍ Kapható miden gyógyszertárban. W

s
„Székely-Túró"

8

Köztudomásra hozom a nagy
érdemű közönségnek, hogy Ba- 
róthon csak egy turógyár van és 
ez sajátom; megkülömbözteté- 
sül a forgalomban lévő hólyag 
túróktól, saját gyártmányú és 
hírneves Székely-túróm minden 
egyes darabját bárány védjegy
gyei és czégem köriratával lát
tam el.

1 
i

Üzlet megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, hogy helyben Árvaház-utcza 19. 
sz. a. (a Kimm-féle házban) egy

urí szabl3ó-£xiü.liel^^
nyitottam.

Minden rendelésnek lelkiismeretes kiállításról 
jutányos árak mellett valamint azoknak pontos el- 
készitésérő' teljes biztosítékot nyújtok.

Midőn a n. é. közönséget kérem, hogy fiatal 
vállalatomat minél számosabb rendelésekkel támo
gatni szíveskedjék, maradok ‘teljes tisztelettel

Paul Ede.

Hirdetmény.
A brassói szentferenczrendi szerzetház zárt ajánlati v r- 

seny utján haszonbérbe adja a felsőtömösi vasúti állomás 
közelében levő, eddig néhai dr. Otrobán Nándor ur által birt 
„L a p j a s“ nevű, a telekkönyv szerint 21 hold, 1002 □ öl 
területű kaszálóját.

Haszonbérbe venni kívánók felhivatnak, zárt írásbeli 
ajánlataikat alulirt zárdafőnöki hivatalhoz 190.. évi márczius 
31-ikéig deli 12 óráig nyújtsák be.

Az ajánlatok elfogadása tekintetében a zárdafőnökség 
szabadra választ.

Lakatos Kornél 
zárdafonök.

161. szám.
v.

Hirdetmény.
Brassó vármegye alispánja ő nagyméltósága az 1901. évi 

márczius hó 1-én kelt 2963. számú rendeletével a botfalu-höltö- 
vény-ujfalusi törvényhatósági közút 4,914—8.060 km. szakaszán 
eszközlendő kavicshengereléshez 315 m3 kötő- és fedőanyag 
szállítását 1260 korona összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkálat foganatosításának biztosítása 
czél.iából az 1901. évi április hó 2 Ik napján d e- 10 órája 
a brassóvármegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók íelhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
kéltség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 
5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap 
d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezze
nek beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megte
kinthetők.

Postára feladott ajánlatoknak egy nappal hamarább kell 
beérkezniük.

Brassóinegyei m. kir. építészeti hivatal.205
Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja

Folyó hó 26-tól kezdve Lensor 27. sz. 
alatt az első emeleten igen elegáns

női ruhák
utolsó divat szerint ,készíttetnek ugyanott 
különféle bútorok és gazdálkodási tárgyak 
helyszűke miatt csodálatos olcsó ár mel
lett eladó. 106 (1 —3)

(180)

lm mm m

íncze Gyula
Székely-túró és kaskavál 
sajt gyáva Baróthon.

a

146

Jó és olosó órák, * évi jóttállas- 
aal privát vevőknek 
KONRÁD JÁNOS

Móragyára arany, ezüst és । 
táruk szállitó-háza Brüx 
ország) Jó nickel-rora.-6i
3.15. Valódi ezüst-rem.-óra frt. 
5.80. Valódi ezüst lánoz frt. 
1.20. Nickelébresztő-6ra frt. 1.95.

Cégem a cs. és kir. birodalmi 
czimerrel van kitüntetve, szám
talan arany, ezüst kiállítási érem, 
valamint ezernyi elismerő-levél 
van birtokomban. Nagy képes 
árjegyzék ingyen és bérmentve

Budapest, IV,. Váczi-utcza 9.
Elsőrangú, minden kényelemmel ellátva.

Belváros legélénkebb helyén.
Villamvil&gitás. — Felvonó (Lift) — Fürdő. — Telefon 

Restaurant és kávéház.
Olcsó arak.

«Kgy Szobák 1 írttól feljebb, 
világítással és kiszolgálással.

V,
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Csukrássda megnyitás
Van szérencsém a n. é. közönség becses tudomására 

hozni, hogy Ilosszu-utcza 8 sz. a. a mai kornak megfelelő ozuk. 
rázdát nyitottam, 16 évi szakképzettséggel bírok, ez képessé 
tesz e szakmába vágó dolgoknak a legkielégitőbben megfelelni 
az első kísérlet bizonyítani fogja mindezt, melynél fogva magam 
a n. é. közönségnek kegyében ajánlva maradok 

kiváló tisztelettel

VÁRI SZABÓ PÁL

fi- 1 
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czukrász.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
t»KW'e^£a>8 Í^JCTÖ’SBCR} •R’Tfw®


